

寻找诚信自强大学生

大学三年,她几乎没花家里一分钱



金鸽在努力复习,准备考研。

□记者 李砾瑾 文/图

穿着一件草绿色粗线毛衣,白皙的脸上总是挂着明快的笑容——昨日,充满朝气的金鸽出现在记者面前。看起来,这名洛阳师范学院的大四女孩和普通大学生没有区别,可就是她,大学期间完全用打工挣的钱养活自己,在三年里获得的奖学金已经足够还清她申请的助学贷款。从入学到现在,她几乎没花过家里一分钱。

助学贷款和兼职,她开始大学生生活

金鸽家在宜阳县农村,她家里总是摆着许多药,因为多年来父亲一直有病,家庭的重担就落到了母亲肩上,除了种那十几亩地外,母亲空闲时做手套,一个月能赚二三百元,这就是她家的经济来源。

2007年,金鸽拿到大学录取通知书,一度有过放弃读书的念头。

1000块——金鸽入学时手里所有的钱,而这是她高中毕业后在餐馆打工两个多月的所有收入。

入学伊始,通过“绿色通道”,金鸽被允许缓交学费,申请助学贷款后,她第一年的学费有了着落。可在交了住宿费后,她又变得两手空空。于是,当别的新生在规划自己美妙的大学生活时,金鸽已经奔波在了做兼职的路上。

从大一开始,金鸽每个周末都去做手机促销,这一干就是两年。此外,下午一下课,她蹬着自行车就去做法教,每年寒暑假,她还会在辅导班教课赚钱。

大二那年的一个冬夜,金鸽在春都路做完家教返校时,发现自行车坏了,可她舍不得打车,就在冷风里推着车子走回了学校,回到宿舍,她握着热水杯子好一会儿,手指才恢复知觉。

年轻的他们,谁最让你感动?

本报今起寻找你身边的诚信自强大学生

□记者 李砾瑾

还记得曾放弃了研究生学位而到偏远山区支教的徐本禹吗?还记得曾带着妹妹上学的洪战辉吗?作为当代高校学子的榜样,他们的事迹感动了很多。

在11月22日洛阳市诚信日到来之前,本报联合洛阳鑫融基投资担保有限公司、洛阳诚信投资担保有限公司、洛阳鑫担保有限公司,在洛阳高校中发起寻找诚信自强大学生的活动。

刻苦读书与课外活动,她全面发展

如果你六点多来到师院,可能会看到一个身穿校服抱着书本匆匆走过的身影,这是金鸽去上自习了。

辛勤地付出换来的是优异的成绩,金鸽所读的思想教育专业有107人,每次考试她都是第一名,她说,她想用知识来改变自己和家庭的命运。

不过,金鸽并不是个只会读书的学生,校运动会、大学生艺术节、教学明星大赛等不少活动都有她的身影。与此同时,她还是班级和校学生会的干部。学习与打工之余,她取得了全国大众健美操三级证书,大二那年,她和同学们晚上就到大杨树村教村民跳健美操;每年暑假,她都会去山区支教……

2008年,金鸽获得了国家励志奖学金,而接下来的两年,她又获得了国家奖学金。因此,在大四开学时,金鸽找到了年级辅导员,希望可以用自己平时打工的钱加上奖学金,提前还上助学贷款。

提前还贷与准备考研,她追逐梦想

“没有助学贷款,我不可能顺利读大学。”金鸽说,为了提前还贷,在生活上,她能省就省。

金鸽现在已经没有再做兼职了,每天都泡在自习室里准备考研。

金鸽学的是师范类专业,她想成为师范类大学的研究生。

金鸽说,每次下乡支教都是她最快乐的时候,看着那些山村的孩子如同看到了小时候的自己,因此,她很想成为一名教师,让更多贫困家庭的孩子可以通过知识改变自己的命运。

诚信与自强向来是中华民族的传统美德,如果您身边有虽然家庭贫困或突遭变故,但仍然自强不息,同时又极为诚信的大学生,请拨打“百姓一线通”66778866告诉我们。

无论是在校的还是已经毕业的大学生,只要是洛阳高校的学生,并且申请过学校助学贷款,入选后我们都会把他们的感人事迹展现在大家面前。

最后,我们会对评选出的10名诚信自强大学生进行颁奖,每名获奖大学生的奖金为3000元。

“七城会”吉祥物公布 作者是咱洛阳郎

□记者 张光辉 通讯员 肖俊霞

本报讯 昨日上午,在第七届全国城市运动会倒计时一周年之际,“七城会”组委会在北京召开新闻发布会,备受瞩目的会徽、吉祥物和主题口号以及全套体育图标正式面世。其中,吉祥物“鄱鄱”是一只活泼可爱、欢乐吉祥的卡通白鹤。它的作者是个土生土长的洛阳人,省十一运会吉祥物“丹丹”的设计者——现供职于洛阳巨尔乳业研发处的工艺美术师郭文俊(如图)。在当天的新闻发布会上,国家体育总局副局长肖天、江西省副省长谢茹与设计者郭文俊共同揭晓吉祥物。

第七届全国城市运动会由国家体育总局主办、江西省人民政府承办、南昌市协办的全国综合性体育运动会,将于2011年10月在江西南昌隆重举行。

南昌素有“英雄南昌”、“鹤乡之城”之美誉。白鹤被誉为“仙鹤”,是圣洁高雅、吉祥长寿的象征。吉祥物以“白鹤”的形象结合“火、鄱阳湖”等元素进行设计。“鄱鄱”取名自中国第一大淡水湖鄱阳湖,表明了“七城会”在美丽的湖畔城市南昌举行,预示“七城会”是一场环保、低碳、健康的绿色运动会。

郭文俊介绍说,吉祥物活泼可爱、欢乐吉祥,整体造型体现着运动健儿的激情与



“英雄南昌”的精神。吉祥物脚踏鄱阳湖,张开双翼,跃跃欲飞,迎接四海宾朋;吉祥物身着红色运动服,胸前用毛体字写有“2011、南昌”字样,脚上还有火的纹饰,表示“历史名城、英雄南昌”,表达了“共和国体育回故乡”的美好愿望;鄱鄱一手呈“V”形胜利手势,表达出运动员敢于拼搏、激情奋进的体育精神,体现出“活力、开放、和谐”的主题。

■九都短波

●近日,市工商局高新分局多次召开“百亿送贷”推介会,截至目前,已帮助中小企业、个体工商户、种植养殖户解决贷款1061万元,受到了辖区企业、农户的好评。(魏振宏)

●10月1日,广州开往洛阳的K756次列车在武昌车站开车后,一名旅客突发精

神病,该车列车长高明、列车员肖江及乘警及时赶到,妥善处理了此事,保证了旅客的安全。(张晓)

●昨日,涧西区工农乡七里河村村民集会欢度重阳节,村委会为新退休的65名村民发放了金戒指,为986名老人发放了慰问品。(李万群)

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报和手机报在各大运营商、各大手机品牌、各大手机型号均可使用。
- 洛阳手机报资费:每月3元,不含GPRS流量费。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。